

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
Egy óra 1:50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 november 19

Csütörtök

IV. évfolyam, 263 szám

## Szent Erzsébet rózsái

Irta: Dr Palasovszky Béla

A jóság és szelidség hordozója, a keresztényi türelmeség askétája, a szegények, árvák, elesettek gyámoltója volt Szent Erzsébet, aki hétszáz esztendeje, hogy visszadta lelkét Teremtő Urának. Hétszáz esztendeje, hogy megszünt dobogni az a legnemesebb szív, amelynek rejtett sebei a legtestvériesebb emberszeretetet borították, hogy aztán a legendák kapják szárnyukra az árpádházi királyleány nevét és el nem muló jóságának emlékeztétét minden idők példaadásául örökletessé tegyék a földön.

II. Endre magyar király leánya volt Árpádházi Szent Erzsébet. Anyja merániai Gertrud volt, aki később tragikus véget ért. Régi, uralkodó családoknál divó szokás szerint a fiatal hercegnő korán, már négy esztendőskorában eljegyezték szülei Thüringiai Hermann tartományi gróf hasonló nevű fiával, azonban a völégény elhalt és Erzsébet tizennégy esztendőskorában a tartományi gróf másodszületett fiának, Lajosnak lett a felesége. Ebből a házasságból, — amit Lajos gróf anyjának, Zsófiának ellenséges magatartása tett szinte elviselhetetlenné Erzsébetre nézve. — négy gyermek származott. S e négy gyermek korán árvaságra jutott. Lajos gróf 1227-ben a kereszties háboruból elesett. Az özvegy Erzsébetre ekkor következtek életének legnagyobb megpróbáltatásai. Anyósa, Zsófia grófnő és sógorai, — akik kezdettől fogva ellenséges szemmel nézték Erzsébet jótekonyságát, mellyel a szegényeknek, árváknak, betegeknek és kitalítottaknak oltalmazója volt, — Lajos gróf halála után valóságos rabságba vetették Erzsébetet, hogy szegényeitől elzárják, majd pedig száműzték Wartburgból, honnan hosszas bolyongásai Marburgba sodorták, ahol kórházat alapított és önkéntes szegénységben s alázatosságban élte le rövid életét. Mert fiatalon halt meg, huszonnégy éves korában: 1231. no-

vember 19-én, aminek a mai napon telik hétszázestendős évfordulója.

Fiatalon halt el az Árpádház szép virága, a lelki élet szépségeinek megdicsőültje, hogy rövid életének minden nyomán áldás fakadjon s a szeretet virágozzon a nyomorban s kinlódások vigasztalosságában élő emberiségnek. Angyali küldetés volt az ő élete, a jóság küldetése. Az emberi szív felmagasztaltsága volt az ő lelkének messze eláradó szépsége, mely az emberi kinokkal való megbékélésnek a fájdalmas könnyekkel való megigazulásnak s az Istenbe vetett hitnek malasztjait hintette szét a nyomorult viskókba, a nyomoruságos életet élő emberek közé. A jóság palástja volt Szent Erzsébet, aki királyi lelkének magasztos érzéseibe fogadta azokat, akiket az élet a porba sújtott, akiket a szenvedések földre aláztak. Királyi volt a lelke, mert minden gazdagságát azoknak adta, akiknek erején a földi hatalom áll, — az egyszerű népnek.

Egy legenda szerint, amikor Erzsébet alamizsnaosztó útjára indult, a szegényeknek vitt ételműt kötényébe rejtette. Utközben urával találkozott, aki kérdezte tőle, hogy mit visz? Erzsébet lehunyta szeméit és azt mondotta, hogy rózsákat. Az ura követelte, hogy mutassa meg. S amikor kötényét felfedte, abban tényleg ragyogó piros és fehér rózsák illatoztak. Az ég kegyelme átváltoztatta a szegényeknek szánt ételműket, az élet gazdag virágaivá...

A szentéletű Asszony élete hamar elmulott a föld tereiről, de gazdag fogantatásu lett ez az élet mégis az emberiség országútján. A jóságán megdicsőült szent Asszony fennmaradt az egyszerű nép hitében, életének remiscenciái, dicsőségteljes fényességén való visszasugárzása a késő századokban is a művészetek gazdag forrásaiban él. Murilló, Liezenmayer és az idősebb Holbein vásznain, Wagner Tannhäuser operájában és Liszt oratóriumában él, ragyog és sugárzik a jóság és könyörületesség árpádházi szentjének

dicsősége, székesegyházak — templomremekai hirdetik őt, a föld porába az embertestvérhez lehajló Patronát, akinek csak szenvedéseket juttatott az élet, de fájdalommal kóborolt utjain a szeretet rózsái fakadtak, amerre csak ért.

Szent Erzsébet rózsái új életre fakadnak az emlékezés hétszázestendős távlatában. A nyomorba taszított ember a mindennapi létharcok küzdelmén senyedő lélek fohász-kodásán a multakba száll és a kinokkal megbékéltető emberszeretet Anyját hívja segítségül, amikor reményei hervadásán az élet pusztulását látja. Az élet pusztulását, mely tarlott mezőkön csüggedt magyarok szívének kétségeivel sirja éjbe szálló sírámainak szavát, izenve a föld mélyén elporladt szívnek a jóság irgalmaért, a szív könyörületességéért, a testvért testvérként szerető emberért. Erzsébet rózsáit esdve, az árpádházi szent királyleányét, aki megdicsőülésén megmaradt e nép oltalmazó palástjának, reménytvesztő szívek vigaszának. Oltalomnak, — mely védelmébe vonja azokat, akik az élet sötét harcán elesettek s akiket a nyomor, a szegénység lealáztott-

sága tagadott ki az élet rózsákat termő kertjéből.

A novemberi gyász őszi elmulásában álmodó tanyavilág közepén, a szomszédos Fábiban egy templom tornya emelkedik a föld hátán meglapuló tanyaházak fölé. Erzsébetnek, az árpádházi szentnek temploma. A hajdan „tejjel-mézszel folyó Kanaánnak” aposztrófált földet, — amit a nyomoruság sötét rémségei árnyékolnak, — Szent Erzsébet vonja palástjának oltalmába ezután. A reggeli Isten áhitat, a déli harangszó s az estéli Angelus szava Szent Erzsébet fohászával olvad egybe, amit a szegények, árvák és elesettek oltalmazója megdicsőülésén örökkévaló könyörületességgel zeng éretünk: szegény, árva és elesett magyarokért.

Erzsébet rózsái kinyílnak a fábiáni tanyai templom oltárán, hogy az élet virágzásába foglalják hétszáz esztendő óta ragyogó életét, de virágzanak a földben is, — új tavaszok, jövendők álmodását hintvén illatuk árján a — meg-megújható föld reményességének.

Nyílnak még Szent Erzsébet rózsái, magyarok! Ápoljátok ezt a hitet, reményt és szeretet sziveitekben!

## Grandi Washingtonban felajánlotta Olaszország együttműködését a világ egyetemes jólétének érdekében

A legmagasabb állami méltóságok és közéleti előkelőségek, valamint a diplomáciai testület számos tagjának élén Stimson külügyminiszter személyesen fogadta tegnap este Grandi olasz külügyminisztert a washingtoni pályaudvaron, Grandi, akinek tiszteletére díszszázadot vezényeltek ki a pályaudvarra, Stimson vendégeként tartózkodik az Unió fővárosában. Még az este az olasz külügyminiszter megjelent Hoover elnöknel a Fehér Házban és a két államférfiu már ennél az első találkozáskor különböző világpolitikai problémákról tanácskoztak.

Hoover elnök tett látogatása után Grandi kijelentette, hogy az Egyesült Államok elnöke júniusi akciójával felrázta a világ népeit téltlenségükből és felszólította őket arra, hogy találják meg a hasznos együttműködéshez vezető utat.

— Olaszország őszinte érdeklő-

déssel figyelte Laval francia miniszterelnök washingtoni látogatását és itteni tárgyalásait az általános — együttműködés biztató előjelének tekintette, — folytatta azután Grandi. — Olyan viszonyok, amelyek között ma élünk, megerősítik azt az érzést, hogy egy nemzet üdve valamennyi nemzeté és hogy egy nemzet szerencsétlensége sohasem jelentheti egy másik ország szerencsésjét. Valamennyi ország érdeke szorosan összefügg egymással. Én magam is egy szeme vagyok ennek az összefüggő láncnak és azért jöttem ide, hogy felajánljam Olaszország együttműködését az egyetemes jólét és a közös ügy érdekében.

Hoover elnök tegnap este a Fehér Házban Grandi tiszteletére lakomát adott, amelyen többek közt résztvett Borah szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke is, akivel Grandi az est folyamán hu-

szonót percig [tartó beszélgetést folytatott.

Reuter washingtoni levelezője szerint a két államférfi megállapította, hogy teljesen egyetért a nemzetközi politikai kérdésekben. A közös alapot Grandinak a békeszerződések revíziója, továbbá a jövőtélék és háborus adósságok eltörlése érdekében elfoglalt álláspontja nyújtotta. Borah később igen szívélyes mosollyal ennyit mondott: —

## Ellentmondó hírek a japán-kinai hadszíntérről

A japán hadügyminisztérium jelentése szerint Ma-Csang-Szan főhadereje előrenyomult és nem messze van Tahsintól. A lovasság pedig bekerítette a japán jobbszárnyat. Ma reggel erősebb légihaderő indult a hadszíntérré. Japánból és Koreából, köztük számos bombavető harci és felderítő repülőgép is.

Ezzel szemben a japán hivatalos Rango-ügynökség jelenti, hogy Ma-Csang-Szan elfogadta a japán hadvezetőség összes feltételeit és megkezdte csapatainak visszavonulását.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Casinó vendéglőse

## Amíg Magyarországnak igazságot nem szolgáltatnak, az európai válság nem orvosolható

A megszállott törvényhatóságok a trianoni szerződés ratifikálásának évfordulóján követgyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak az ország megcsonkítása ellen. A kormány legfontosabb feladatának jelölték ki a világot meggyőzni arról, hogy amíg Magyarországnak igazságot nem szolgáltatnak, az európai válság sem orvosolható.

Amíg Magyarországnak igazságot nem szolgáltatnak, az európai válság sem orvosolható.

## Szent Erzsébet ünnepei Szentesen

Magyarországi Szent Erzsébet halálának 700 éves évfordulóját az egész világ megünnepeli. Halála helyén a németországi Marburgban már is fényes ünnepek keretében hódoltak a világra a kath. keresztény hívei a szegények nagy Szentje emlékének.

Hogy az ünnepek Magyarországon egyidőben legyenek, a Nagyméltóságú püspöki kar úgy intézkedett, hogy november 19 ikét követő vasárnap, nov. 22-én az ország minden kath. templomában szentbeszéddel egybekötött ünneplés szent mise tartassék szent Erzsébet tiszteletére.

Ennek megfelelően a szentesi róm. kath. plébánia templomban nov. 22-én vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az ünneplés szentmise a szentbeszéddel együtt.

Előkészületkép-előtte való három napon keresztül nov. 19 20 21-én d. u. 6 órai kezdettel szentbeszéd és litánia lesz. A szentbeszédeket

minden alkalommal Kallós István reálgimnáziumi hittanár mondja.

A plébánia hivatal ezton is felhívja a hívek figyelmét, hogy nemcsak a jövő vasárnapi Szent Erzsébet ünnepeken vegyenek részt, hanem a héten kezdődő ájtatosságon is.

Miként hallottuk a szentesi rk. egyházközség nagyban készülődik arra is, hogy a dec. hó első napjaiban, a Tóth József színházteremben előadandó szent Erzsébet-szindarabban mélyítse a lelkekben szent Erzsébet szellemét.

Adná Isten, hogy ép a szent Erzsébet ünnepek hatása alatt minél több ember lelkét átjárja az emberbaráti szeretet nagy Szentjének szelleme és a mai időben, amidőn a szegénység és nyomorúság oly nagy fokra hágott s amidőn a szent Erzsébet szellemétől áthatott emberekre, lelkekre oly nagy szükség van.

## Fejsze és csákány

Ismét munkához lát a hatos bizottság. Ujból sorra veszi az egyes tárcákat, de ezuttal nem a pillanatnyi megtakarítások szándékával, hanem gyökeres és mélyreható adminisztrációs egyszerűsítések szervezeti változtatások céljából. A bizottság eddigi működésében a lehetőség szerint ragaszkodott a költségvetés kialakult kereteihez, nagy vonásaiban akceptálta az államigazgatási apparátus szerkezetét és javaslatait inkább csak odaírányultak, hogy a felületen mutatkozó és így könnyebben hozzáférhető hibákat javítsák. Kékcseruza helyett most csákánnyal és fejszé-

vel indul munkára a hatos bizottság, hogy ledöntsön intézményeket, melyek idáig talán hasznosan működtek, de fenntartásuk költsége nem áll arányban az ország mai teherbíróképességével, lényegesen bürokratikus túltengéseket, melyek minden haszon nélkül csak felesleges kiadási tételekkel szaporítják az államháztartás gondjait.

A fejsze éle elsősorban az állami kezelésben álló üzemek ellen irányul. A bizottság már eddigi vizsgálata során is, holott még sem ideje, sem alkalma nem volt a részletekbe hatolni, arra a következtetésre jutott, hogy pénzügyileg is,

egyetemes gazdasági érdekből is aktuálisává vált ezeknek az üzemeknek likvidálása. A legtöbbjük deficitel küzd és sem a kincstár, sem a közönség nem látja hasznukat, abhoz azonban elég erős, hogy pusztá létükkel is súlyosan megkárosítsák a magángazdaságot. Ma már nyilvánvaló, hogy az üzemek kérdésében a fiskus érdekei tökéletesen egybevágnak a magángazdaság érdekeivel s ezen a ponton a hatos bizottság legfőbb feladata éppen az, hogy a mutatózó ellentéteket elsimítsa és teljes összhangot teremtsen a magángazdaság teherbíróképessége és az államháztartás szükségletei között.

Radikális megtakarítások immár egyáltalán nem képzelhetők el a személyi kiadások további csökkentésével, de a közüzemi deficit kiküszöbölése kétségkívül jelentősen apasztani fogja költségvetésünk kiadási rovatát. A deficit kiküszöbölése pedig a legbiztosabb, sőt egyetlen célravezető módja az üzemnek likvidálása, vagy magánkézzé való átadása. De ez a pozitív megtakarítás ugyanakkor pozitív jövedelmet is biztosít az állam-

**A MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR**  
házában levő, Schreier és Sváb-féle  
**üzlethehelyiség**  
**Kiadó**  
Értekezni lehet a Takarékpénztárnál

kincstár számára, mert hiszen a nagyobb működési területhez jutott magángazdaság könnyebben és bővebben tudja táplálni az adópénztárakat. A hatos bizottság fejszéje nemcsak rombolni fog, hanem építeni is, amikor a felesleges és deficit-csökkentő közüzemek ellen fordul. Felépít egy erőteljes és tevékeny magángazdaságot, mely szilárd fundamentuma lesz az államháztartásnak és gazdasági, pénzügyi, szociális problémáinkat is minden bizonnyal a javulás sineire állítja.

## A békeszerződések döntötték romlásba Anglia gazdasági helyzetét

Az angol alsóházban Rundimann kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy Anglia a békeszerződések pénzügyi kikötéseit sanyli.

Az államoktól a fizetéseket főként áruban és más szolgáltatásokban kapta, amit Amerika nem fogadott

el és ezért óriási arany mennyiséget kellett Amerikába küldenie. Felhatalmazást kér a parlamenttől, hogy bizonyos árukra azok értékét száz százalékgig terhelő vámot vehessen ki.

## Teljesen meg van szervezve a vármegyében a téli inségakció, amelyet munkaalkalom által folytatnak le

### A közigazgatási bizottság ülése

A vármegyei közigazgatási bizottság ma délelőtt fél tíz órai kezdettel tartotta november havi rendes ülését dr. Farkas Béla főispán elnöklete alatt.

A közigazgatási bizottság egyhangulag elfogadta az alispán által előterjesztett rendes havi jelentést, amely foglalkozik a megyebeli inségakcióval, ennek során az utépitési programmal az alábbiakban ismeretjük kivonatolva.

### Az inséggabona-akció

A Földmivélsügyi miniszter a vármegye részére juttatandó kedvezményes áru inség-gabona első részleteként 5 vagon búzát utalt ki, és pedig 2 vaggont Csongrád város, 2 vaggont a kiskundorozsmai járás és 1 vaggont a Mindszenti járás részére. A kiutalt gabona leszállítása iránt az intézkedések megtörténtek.

A gabona ára tekintetében a miniszter oly irányban intézkedett, hogy bizonyos mennyiségek után az ellenérték a szétosztás alkalmával azonnal beszedik, az inség-akcióra a teljesen szegény és munkaképtelen egyéneket ellátására felhasznált mennyiségek után pedig szükség esetén halasztás vagy törlesztési kedvezmény vehető igénybe az illeto város, vagy község részéről az esetben, ha a város vagy község a gabona árára fedezettel nem rendelkezik.

### Téli utépitési munkálatok.

A kereskedelmi miniszter ugyan-

csak a munkásosztály körében mutatókozó nehéz helyzet enyhítése végett tervbe vette, hogy a tél és tavasz folyamán egyes fontos törvényhatóságai — ma még kiépítetlen utzakaszok miúttá építésének előkészítése végett a földmunkát, mint inség munkát elvégezteti s erre a célra a vármegye részére megfelelő állományt folyósít. A miniszter e célra a következő utzakaszokat jelölte ki építésre:

A szentesi hajóállomáshoz vezető ut  
A zsigerhát-tömörkényi ut.

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 és fél 9 órakor

Milton Sills nagysikerű filmje!

Csak felnőtteknek!

**Az ördög barátja**

10 felvonásban. Női főszereplő: Dorothy Mackail

**Az én leányom**

Aranyos, búbajos történet  
Főszereplő: Louise Dresser

1000-1500... esetleg tovább...  
Kéz-láb...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!

Basználjon...  
Zendus...  
Baromfinál...  
Zs...  
T...  
10...  
B...  
T...  
Sz...  
Egy...  
K...  
100...  
E...  
N...  
H...  
Értes!



duljon meg és jöjjön segítségére a hatóságnak. Megszerzte el kell készíteni a szegénykatasztert.

Az alispán helyesnek tartaná, ha a szegényügyet az egri mintára szerveznék meg, azonban ennek a megszervezésnek csakis akkor lenne értelme, ha mindenki nemcsak erkölcsi, hanem anyagi kötelezettséget is vállalna magára.

Onódi Szabó Lajos indítványára felírják a kormányhoz, hogy a vármegyében befolyt szükségadót a megyei inségakció javára fordítsák.

## HIREINK

### Napirend

November 19 csütörtök. Róm. kath. Erzsébet Prot. Erzsébet.

Nap két 7 óra 09 perc, nyugszik 4 óra 20 perc, hold két 2 óra 02 perc, nyugszik 0 óra 54 perc.

Szent Erzsébet II. Endre magyar király leány, IV. Lajos thüringiai gróf felesége, meghalt 1231-ben.

**Időjárás jelentés.** További hőmérséklet, havas eső a hegyekben hót.

**Kedvezőtlenre fordult a vármegye egészségügyi állapota.** Dr. Mátéfy Pál vármegyei tiszti főorvos jelentése szerint az október havi népszaporodás 30 al kevesebb lelket mutat, mint szeptember hónapban. Október hónapban tüdőgyulladásban 18, bélfurugban 15, és csecsemőkorban 40 egyén halt el. Bár az elhaltak száma 9 el kevesebb, mint a születések száma erősen alatta maradt a szeptember havának.

**Uj ügyvéd.** Dr. Sinóros Szabó Jenő földink az egyesített ügyvédi és bírói vizsgálat sikeresen letette.

**Iparengedélyügyek.** K. Szabó István és Kiss Antal Rákócsi tér 9 szám alatti lakosok bejelentették, hogy közös vendéglős iparukról a mai nappal lemondanak. Egyidejűleg K. Szabó István a vendéglős iparra kért engedélyt.

**Megint tyukot loptak.** Özv. Práznóvszki Zsigmondné Mentő ucca 11 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes udvaráról hétfőre virradó éjjel 4 darab tyukot ellopott.

**Uj ügyvédi iroda.** Dr. Kovalcsik Gyula ügyvédi irodáját Mindszentről Szentésre, Bartha János u. 5 szám alá (volt Sarkadi telep) helyezte át.

**A szentesi Gazdálkodó Ifjúsági Egyesület és a szentesi Polgári Párt táncmultsága 1931. évi november hó 28-án**

**Külföldi kokszt és poroszszén helyett a legnagyobb megelégedéssel használhatjuk a „hazai” pécsi kokszosodó tojásszénét.** Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön pécsi tojásszénrel. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Haruckert-utca 20 szám.

**Értesítés.** A nagykirályi Gazdakör folyó hó 21-én a szombaton este 7 órai kezdettel, a kör könyvtáralapja javára bálát rendez. Mivel a bál rendezésére külön meghívót nem bocsát ki, ezúton hívja meg a mulatni vágyó ifjúságot az Elnökség.

**Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kipróbált tatabi tojásbrikett,** azonkívül **elsőrendű bpesti légszuszgyári diókokszt** kapható: **Lantos** vásártéri fiatelepén. Telefon: 129. 2440.

## Vita a Bartha-féle alapítványok körül

### Zilahy rendőrtanácsos fellebbezésének helytadott a kisgyűlés

Zilahy Kálmán ny. rendőrtanácsos évi 1600 pengőért bérelte ki a város tulajdonát tevő Bartha-féle ház egyik lakását. Zilahy Kálmán a múlt hónapban azt kérte a városi képviselőtestületől, hogy szállítsák le a tulajdonát tevő Bartha-féle ház egyik lakását. Zilahy Kálmán a múlt hónapban azt kérte a városi képviselőtestületől, hogy szállítsák le a tulajdonát tevő Bartha-féle ház egyik lakását. Zilahy Kálmán a múlt hónapban azt kérte a városi képviselőtestületől, hogy szállítsák le a tulajdonát tevő Bartha-féle ház egyik lakását.

A rendőrtanácsos fellebbezést — adott be a vármegyei kisgyűléshez s a kisgyűlés a méltányosság álláspontjára helyezkedett és a közgyűlési határozatot feloldotta azzal, hogy a városi képviselőtestület hozzon újabb határozatot.

Nagy vitát váltott ki ezen ügy tárgyalásának kapcsán a Bartha-féle alapítványok sorsa is.

A bizottsági tagok közül többen sürgették, hogy a város már egyszer tegyen eleget azoknak a kötelezettségeknek, amelyeket a ne-

mes alapítókkal szemben magára vállalt.

Dr. Szeder Eerenc János kifejtette, hogy a város vezetősége teljesen rajtkívül álló okokból nem tudta eddig ígértét beváltani és pedig azért nem, mert az alapítványok időközben jövedelmei elértékelenedtek és a gazdasági iskola célját szolgáló alapítvány a földművelésügyi minisztertől a kultuszminiszterhez került, ez az utóbbi pedig dacára az utánajárásnak nem hajlandó tárcája terhére felépíteni és fenntartani a gazdasági iskolát.

Vitéz dr. Boncos Miklós indítványt tett arra vonatkozólag, hogy a legújabb Puskás Varga féle ajándékföldet is csatolja a város a gazdasági iskola alapítványhoz.

Dr. Csergő Károly alispán ígéretet tett a kisgyűlésnek arravatkozólag, hogy felhívja a várost, hogy mikor szándékozik az alapítóleveleknek most már eleget tenni.

## A kuruzsló cigányasszony mindenben elismerte a terhére rótt cselekményt

Az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról a körmonfont csalárról, amelynek tettese Malkócs Péterné cigányasszony az áldozata pedig Pásztor Mátyás 51 éves tiszaföldvári gazdálkodó volt.

Malkócsné ravaszfondorlással nagy mennyiségű élelmiszert, ruhaneműt, ágyneműt és 470 pengő készpénzt csalt ki a hiszékeny gazdálkodóitól, aki végre is rájött, hogy rutil becsapták és megette a feljelentést.

A detektívek még tegnap délután előállították Malkócsné a rendőrségre, ahol megkezdődött a kihallgatása.

A cigányasszony valamennyi bűncselekményt, amit a terhére róttak egymásután ismerte be és azzal védekezett, hogy a csalást azért követte el, mert látta, hogy egy hiszékeny emberrel áll szemben, s ha bármikor alkalma lesz és akad megfelelő médium, mindenkor becsapásra dolgozik.

Nagy bőbeszédűséggel előadta Malkócsné az is, hogy a kicsalt pénzt élelmiszere fordította, részben pedig ruházatra.

A cigányasszony vallomásáról több oldalas jegyzőkönyvet vettek fel, majd pedig mivel rendes bejelentett lakása van, elbocsájtották a rendőrségről.

## Egy heti fogházbüntetés rágalmazás miatt

**Az elítélt az ítéletet megfellebbezte s így a törvényszék elé került**

Az elmúlt nyár végén történt, hogy id. Lakos Bálint gazdálkodó felakasztotta magát és mire hozzátartozói rátaláltak, meg is halt. Az öreg, életunt gazdálkodót családja a tragikus eset után következő nap el is temette. Édesapja haláláról már csak a temetés után szerzett tudomást az Orosházán lakó egyik testvér, Lakos Terézia. Midőn a hagyatéki tárgyalás után a testvérek együtt voltak, Lakos Terézia minden ok nélkül rátámadt öccsére ifj. Lakos Bálintra s azt mondta, hogy ő az oka édesapjuk tragikus tettenek. Ezen kijelentésért Lakos Bálint feljelentést adott be Lakos Terézia ellen, amely feljelentést szerdán délelőtt tárgyalta a járásbíró. Az ügyészség rágalmazás címén emelt vádat Lakos Terézia ellen. Lakos Terézia a megtartott tárgyaláson tagadta a terhére rótt bűncselekményt és előadta, hogy öccsét nem rágalmazta, csak azt mondta testvérei előtt, hogy gyanus neki édesapja tette, aki mindig egészséges és vigkedélyű ember volt.

A tanuként kihallgatott Toth Imréné és Tóth Istvánné igazolták a vádbeli cselekményt. Tóth Imréné szerint Lakos Terézia azt mondta, hogy az ifj. Lakos Bálint csinált valamit édesapjának, azért temet-

ték el olyan hamar. Amint testvérei előtt állandóan hangoztatta is, addig nem nyugszik, míg — öngyilkos édesapját nem exhumáltatja. A kihallgatott Bazsó Erzsébet lényegtelen tanuvallomása után a bíróság beígazoltak látta a vádat és Lakos Teréziát egy heti fogházbüntetéssel súlyította. Az ítélet ellen Lakos Terézia fellebbezést jelentett be és így azt a következő fokon a szegedi királyi törvényszék fogja tárgyalni.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73-62-50-30-15-10. Királyszágon: 60-42-40-32-10-7. Mucsháton: 100-63-60-51-30-30-20-10. Kistőkén: 120-100-32-6-5-4-3. Dónáton: 18-30-5. Lapistón: 68-47-20. Alsóréten: 14-5-6-3. Zalotán: 120-65-32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

## Piti Pál

ingatlaniroda Szentés Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

## Őrizkedjünk a zugügy-nököktől

Fábiáni földem eladó. Értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

**Makacs székrekedés,** vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József,**” keserűvíz reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve rendkívül becses házszer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegeknek is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Kinek vallott szerelmet Pesten Gugliemetti operacékesnő?** Erről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibáb legújabb száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. Az érdekes színházi cikkeken, riportokon és beszámolókon kívül egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, novellát és sok tréfát közöl a népszerű színházi képeslap. Egy szám ára 24 fillér.

**Disznóölés el sem képzelhető anélkül,** hogy a gondos háziasszony ne szerezze be idejébe a 3 sonka védjegyű Magyar Sonkapasot, mely a sonkák és füstölt-husok pácolásához nélkülözhetetlen. 70 fillérért és 2 pengőért mindent kapható. Ha valahol nem kapná, rendelje meg a Főraktárból, Baross Ilatszertár Győr Baross-utca 7. Tel. 867.

**Az Ördög barátja.** Az élet maga a legnagyobb drámairó. Egy igaz történetét vitte vászonra az életnek a híres Fox-film, melyet izgalmas volta miatt csak felnőttek nézhetnek meg most csütörtökön. Milton Sils a főszereplő s ez maga garancia arra, hogy egy valóban nagyszabású film az Ördög barátja, Női partnere Dorothy Mackaill. Míg ezen a darabon az éjtéli árnyak suhannak át és megremegtetnek, a kísérő slágerben végtelen bájos szerelmi idill pereng egy aranyosan kedves kis kabaré énekesnőről. Mint szokatlan jelenséget jegyezzük fel, hogy erre az előadásra már napokkal előbb nagy számban történtek jegy elővételék azok részéről kik Budapesten látták Milton Sils e nagyszerű filmjét.

## Rádió-műsor

**Csütörtök, november 19.**

9.15. A Weidinger-szalózenekar hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Hangverseny.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerek, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Csermely Gyula meséi.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

5.35. Győri Parádi Jóska és cigányzenekarának hangversenye.

6.40. Angol nyelvoktatás.

7.10. Koudela Géza dr. ismerteti a Szent Erzsébet-legendát.

7.20. Serédi Jusztinián hercegprímás bevezető beszéde.

7.35. Szent Erzsébet halálának 700. ik évfordulója alkalmából a Székesfehérvári Zenekar hangversenye.

E hangverseny szünetében.

9.20. Pontos időjelz, hírek, ügétőversenyeredmények.

10.30. Időjárásjelentés.

Majd. Rác Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Felélős szerkesztő és kiadóintádonos:

**SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentés, Kossuth-utca 19.

Felélős nyomdavezető: Szántó Rudolf

**Apró**  
Törzs Ká...  
szobával...  
azonnal k...  
utca 4 szá...

**M**ázsán...  
sertés...  
Boeska...  
u.

**E**gy gyab...  
het K...  
Klauzál...  
Ugyan...

**E**ladó La...  
64 ho...  
kedvező...  
vevbet Pü...

**E**ladók eg...  
vert...  
esetleg kü...  
adóhivatall...

**E**ladó Rák...  
azon...  
Rákóczi-té...  
Krisztómá...

**E**ladom...  
egés...  
Halász Sz...  
Bocskay...  
eladó...  
mas.

**S**zépen...  
uccal...  
ott ebéd...  
Sátrány M...

**Jól jár,**  
daba meg...  
elad, Szent...  
kedjünk a...

**Z**endus...  
mekk...  
kiváló szá...  
minden...  
Két padó...  
álló...  
lehet itaru...

**O**riás...  
60 h...  
rady Lászl...  
sártér. Tel...

**C**éatrik...  
Erteke...  
szám.

**Ü**zlethely...  
csesi u...

**O**lesón...  
levő...  
lakás, 2 sz...  
Villany, ár...

**K**asza ut...  
áret...  
ugyanott...

**E**ladó 50...  
nyásbirtok...  
vevbet K...  
kadi-telepe...

**E**gy hall...  
biztos...  
szivattyu...  
tett, sürgős...  
ban.

**E**ladó 22...  
tógép...  
a városköz...  
Értekezni...  
Nagyhegy...

**E**ladó a k...  
rom h...  
Értekezni...

**E**ladó egy...  
tányos...  
punk szer...  
Tanyást k...

**T**ányos...  
Nagy...  
56 sz. alatt

**E**gy köz...  
resztes...  
ehet hétfőn

**E**ladó vag...  
ház fél...  
A házban...  
lehet a hely...

**E**ladó 4 s...  
lesztés...  
gatlan irod...

**H**ázi szap...  
árban...  
Kossuth ut...

**E**mlé...  
irta: Dukai...  
gyü...  
Nem val...  
csak éppen...  
emlékezzün...  
ország pol...  
nyének mi...  
jelentősebb...  
elismeréssel...  
István gróf...  
gazdasági é...  
kájának, a...  
tizéves mur...  
Megállapi...  
közt és ped...  
gossaggal...  
emberi dolg...  
tás lehetsé...  
len István...  
helyre, ann...  
rendet és k...  
melyet a c...  
nak és ren...  
zamos, hál...  
utcai népv...  
gosodása, a...  
dületü aran...  
zetlen, aza...  
tése alapos...  
Bethlen Ist...  
tett véget...  
pustulásna...  
pengős pé...  
lizálva a n...  
mely — az...  
tanulsága...  
mondhatju...  
kintetében...  
linget. Ez...  
tette meg...  
ezt a mag...  
föld szakk...  
soranguna...  
ményt, am...  
kintetben...  
erőteljes...  
inöteljes...  
hivatott ir...  
hitelpolitik...  
a társada...  
vezeteit...  
aminőben...  
még ki ne...  
csak egye...  
láthatók...  
ról jártak...  
hogy a m...  
dalombizto...  
tanulmány...  
lán nem...  
vetkezett...  
lehet ez...  
ányos, oly...  
milyennek...  
hosszában...  
gazdasági